

明白 知識的追求

文／琪琪

藝文
專欄

心靈的
遊牧民族



「資訊爆炸」指的是現代出版資訊或資料數量的急速增加，以及因大量資訊而帶來的影響。大量的資訊需要透過篩選，才能選擇出有用的部分；誰能夠掌握、正確地運用知識，誰就能掌控時代的變遷。

房屋因智慧建造，又因聰明立穩；其中因知識充滿各樣美好寶貴的財物。智慧人大有能力；有知識的人力上加力（箴二四3-5）。

但我們在知識的追求上，也當有正確的認知，才不會在追求的過程中迷失。如同上述提到的：現在獲取信息資料很容易，但是背後帶來的衝擊也相當大——當我們明白愈多，往往愈會感到痛苦與艱難。因為懂得愈多，就愈會看見周圍不完美的地方，亦會發現更多邪惡的蹤跡；也因此，我們除了追求知識，更要分辨知識的來源是來自於神，還是來自於人。

而我們要追求的是從神而來的知識。所羅門王知道，能夠管理整個國家、管理萬民的知識，不僅來

自於前人的經驗，更來自於神。於是所羅門在接續大衛的王位後，到基遍將一千的祭牲獻祭與神。他向神禱告：「耶和華我的神啊，如今祢使僕人接續我父親大衛作王；但我是幼童，不知道應當怎樣出入。僕人住在祢所揀選的民中，這民多得不可勝數。所以求祢賜我智慧，可以判斷祢的民，能辨別是非。不然，誰能判斷這眾多的民呢？」所羅門因為祈求智慧，而蒙神的喜悅。神不僅應允了所羅門所求的，賜給他聰明智慧，甚至連他未曾求的富足、尊榮也賜給他。

神所重用的摩西，他是忠心、敬畏神，更用從神而來的知識，去帶領以色列百姓出埃及；但以理和他三個朋友，因在異邦堅持分別為聖、不畏強權，神就保守他們，在各樣文字、學問上都賜給他們聰明知識。但以理又明白各樣的異象和夢兆；保羅有學問的底子，使他能勝任許多外邦福音的工作、完成許多書信。這一切在在證明，他們追求從神而來的知識，乃為神工作所預備的。

敬畏耶和華是智慧的開端；認識至聖者便是聰明（箴九10）。

為符合人生各階段的需求，終身學習是必然的趨勢，而我們要記得知識、智慧都是由神而來，並且能讓人更認識神、親近神。

November
11
月節目預告

- ☆ 2022/11/06 第1356集 生活咖啡館「為愛朗讀」——繪本分享
- ★ 2022/11/13 第1357集 小人物悲喜「在異鄉，我體驗到神」訪林玉梅姐妹（1）
- ☆ 2022/11/20 第1358集 小人物悲喜「在異鄉，主與我同在」訪林玉梅姐妹（2）
- ★ 2022/11/27 第1359集 小人物悲喜「恩波里教會成立經過」訪林玉梅姐妹（3）



生活咖啡館「為愛朗讀」——繪本分享

外婆一個人獨居在鄉下，她不識字。小女孩每晚睡覺前，都會打電話給外婆，唸故事給她聽。當外孫女大聲朗誦時，外婆覺得黑暗的世界不再漆黑，騰空舞動的字串在屋裡閃閃發亮。當外婆八十歲慶生會時，外婆竟當眾為大家唸故事，所有人都驚訝不已。現在，變成外婆每天晚上睡覺前，唸故事給小女孩聽……。

小人物悲喜「在異鄉，我體驗到神」

訪 林玉梅姐妹（1）

林玉梅姐妹，是真耶穌教會的第三代信徒，她的家庭會接觸到福音，是因外婆的緣故。當時的家庭不平安，在他人的指引下，外婆帶著家人來到真教會；而玉梅的父親原來是其他教派的信徒，但在看到太太身上的神蹟奇事後，也來到真教會，一家人成為該村的第一顆福音種子……。然而，玉梅雖然信神，但她的信仰狀態卻是起起伏伏，直到她深刻地體認到神的重要……。

小人物悲喜「在異鄉，主與我同在」

訪 林玉梅姐妹（2）

為了經濟的關係，許多華人移民到義大利。因語言不通，加上文化和觀念的不同，在當地發生了不少問題與衝突。玉梅和先生也在此時來到義大利，進入工廠工作；而面對工廠較長的工時，玉梅的身體逐漸感到不適，腰部、脊椎疼痛，甚至常常在睡夢中被痛醒。在一次又因為疼痛醒過來時，玉梅決定趁著這段時間來靈修，並為自己的病痛和信仰的缺欠，向神禁食禱告……。

小人物悲喜「恩波里教會成立經過」

訪 林玉梅姐妹（3）

談起恩波里教會的成立，玉梅滿心感謝。移民者的生活辛苦，對於信仰，最好的狀態也就只是兩個星期聚會一次；玉梅更因自身的病痛離開了工作的工廠，失去在義大利住宿的地方；然而，人的盡頭卻是神的起頭。玉梅和幾位同靈藉著相互代禱、倚靠神來尋找住宿點，也尋找教會的聚會點。尋找的過程裡，在在都讓人看見神的同工。經過幾次地搬遷，恩波里教會，終於在2022年8月獻堂……。

